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  2021صيف خاص   - بحث دوال نسبية

ُُ:6ؤالُسُ 

 

k 

 )أ(                                     نجد مجال التعريف 

 

𝑓(𝑥) =
3𝑥2

𝑥2 − 4𝑥 + 3
+ 𝑎 

 

                                   𝑥2 − 4𝑥 + 3 ≠ 0 

                                                 ⇓ 

                                  (𝑥 − 3)(𝑥 − 1) ≠ 0 

                                                 ⇓ 

                                        𝑥 ≠ 3 , 𝑥 ≠ 1 
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 العامودية والافقية نجد خطوط التقارب                         )ب(

 

 ⟵المحاذية العامودية 

المقام  = 0 → 𝑥2 − 4𝑥 + 3 = 0 →  𝑥 = 1 

𝑥ا  ً  اذ   =  هي محاذية عامودية  1

 

المقام  = 0 → 𝑥2 − 4𝑥 + 3 = 0 →  𝑥 = 3 

𝑥ا  اذ   =  هي محاذية عامودية  3

 

 

 

 

 ←المحاذية الافقية 

lim
𝑥→∞

  
3𝑥2

𝑥2 − 4𝑥 + 3
+ 𝑎 =  

3𝑥2

𝑥2
+ 𝑎 =  3 + 𝑎 

 

𝑦ا  اذ     = 3 + 𝑎  افقية هي محاذية 

 

 

 

 

 

 

هذه القيم إذا عوضناها في البسط  

ا لذلك هي   لن يساوي صفر 

 محاذيات بالتأكيد
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 نجد النقاط القصوى للدالة ونحدد نوعها                         )ج(

 

𝑓′(𝑥) =
6𝑥 ∙ (𝑥2 − 4𝑥 + 3) − 3𝑥2(2𝑥 − 4)

𝑥2 − 4𝑥 + 3
 

⇓ 

𝑓′(𝑥) =
6𝑥3 − 24𝑥2 + 18𝑥 − 6𝑥3 + 12𝑥2

𝑥2 − 4𝑥 + 3
 

⇓ 

𝑓′(𝑥) =
18𝑥 − 12𝑥2

𝑥2 − 4𝑥 + 3
 

⇓ 

0 =
18𝑥 − 12𝑥2

𝑥2 − 4𝑥 + 3
 

⇓ 

6𝑥   (3 − 2𝑥) = 0 

 

                               3 − 2𝑥 = 0                6𝑥 = 0  

                                       ⇓                            ⇓ 

                                  2𝑥 = 3                    𝑥 = 0      

                                       ⇓ 

                                   𝑥 =
3

2
 

 

 

 

∙ (𝑥2 − 4𝑥 + 3) 

÷ 2 

÷ 6 
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 ⟵ف النقاط  نصُن  

 3  1.5  1  0 −4 x 

−  − 0 +  + 0 − fʹ(x) 

↘  ↘ 𝑎 − 9 ↗  ↗ a ↘ f(x) 

 

,0)النقاط القصوى للدالة   𝑎)𝑚𝑖𝑛 , (1.5 , 𝑎 − 9)𝑚𝑎𝑥 ← 

 

 

 )د(                              نجد مجالات التصاعد التنازل 

 

0مجالات التصاعد    < 𝑥 < 1  , 1 < 𝑥 < 1.5 

𝑥مجالات التنازل    < 0 , 1.5 < 𝑥 < 3  , 𝑥 > 3 

 

  𝑎)ه(                                         نجد قيمة  

 ←وجدنا في بند سابق  

𝑦 = 3 + 𝑎 
 

𝑦معطى                                         < 0 

⇓ 

3 + 𝑎 < 0 

⇓ 

𝑎 < −3 

⇓ 

𝑎 = −4 

ر 
غي
ل 
جا
م

ف
ر
مع

 

ف
ر
مع
ر 
غي
ل 
جا
م
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 )و(                                       الرسم البياني  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               𝑥نجد المماس الذي يقطع الدالة في نقطة واحدة ويوازي محور        )ز(    

 

𝑚يوازي محور   = 0 ← 𝑥 

⇓ 

𝑦كما نرى أعلاه عن طريق الرسم انَّ المستقيمات   = −4 , 𝑦 = −1 , 𝑦 = −13 

 𝑥تقطع الدالة في نقطة واحدة وتوازي محور  

⇓ 

𝑦 = −4   , 𝑦 = −1 , 𝑦 = −13 

 

1 𝑦 = −1 

−13 

𝑥 = 0 

𝑥 

y 

 

3 

−4 


